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PE THI GIUA KIi I1 - Pé s6 1
Mon: Toan - Lép 10
B§ sach Canh diéu

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Muc tiéu

- On tdp cdc kién thire giita ki 2 ciia chwong trinh sdch gido khoa Todn 10 — Cdnh diéu.
- Van dung linh hoat ly thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdce cau héi trdc nghiém va tw lugn Todn hoc.

- Tong hop kién thire dang hé théng, dan trdi cdc kién thire gitta ki 2 — chwong trinh Todn 10.

Phan tric nghiém (7 diém)
Cau 1: Nam mudn t6 mau cho mét hinh vuéng va mét hinh tron. Biét rang chi c¢d thé td mau xanh, mau

d6 hoic mau vang cho hinh vuéng, va chi ¢ thé t& mau hdng hodc mau tim cho hinh tron. Hoi Nam c6 bao
nhiéu cach t6 mau cho hai hinh?

A. 2 céch. B. 3 céch. C. 5 céch. D. 6 cach.

Cau 2: Tir Ha Noi bay vao Pa Nang c6 cac chuyén bay truc tiép cua ba hdng may bay. Hang tht nhat cung
cap 4 chuyén bay mdi ngay. Hang tha hai cung cap 3 chuyén bay méi ngay. Hang th ba cung cip 1 chuyén
bay mdi ngay. Hoi mdi ngay c6 bao nhiéu cach bay tryc tiép tir Ha Noi vao Pa Nang?

A. 3 cach. B. 8 cach. C. 12 céach. D. 16 cach.
Céau 3: Lop 10A 06 21 ban nam va 18 ban nit. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon mot hoc sinh 1am 16p truong?
A. 168 cach. B. 29 cach. C. 39 cach. D. 158 céch.

CAu 4: M6t quan an phuc vu 5 moén dn vit va 2 loai nudc ubng. Hoi ban Mai ¢ bao nhiéu cach dé goi mot
moén an va moét loai nude uong?

A. 5 céch. B. 7 céch. C. 10 céch. D. 3 cach.

CAu 5: M6t quan an phuc vu 5 moén an Vit va 2 loai nudc ubng. Hoi ban Mai ¢ bao nhiéu cach dé goi mot
moén an va moét loai nude uong?

A. 5 cach. B. 7 cach. C. 10 cach. D. 3 cach.
Cau 6: C6 bao nhiéu cach chon hai hoc sinh tir mot nhém gdm 10 hoc sinh?
A A B. C}. C. 10°. D. 2°.

Cau 7: C4 5 con ngua chay dua. Hoi c6 bao nhiéu két qua co thé xay ra? Biét rang khdng c6 hai con ngya nao
vé dich cung luc.
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Cau 8: Doi tuyén toan c6 5 ban nam va 7 ban nir. Gido vién phai chon ra mét nhém bdn ban. Hoi gido vién
c6 bao nhiéu cach chon?

I
A 12!

o B. 121, C.Ch. D. AS.

Cau 9: Mot 16p ¢6 34 hoc sinh. Hoi c6 bao nhiéu cach chon ra 10 hoc sinh dé tham gia hoat dong trong cay
cua truong?

34! 10!

A AY. B. Cyy. L—. D. ———.
10! (34-10)!

Cau 10: Cho tap hop A={1;2;3;4;5;6;7}. Hoi c6 bao nhiéu céach lap dugc sb ¢o ba chi sé khac nhau tir cac
chir s6 thudc tap hop A?

A. C. B. C;. C. A. D. A

Cau 11: Sb cach chia 10 hoc sinh thanh ba nhém lan luot c6 2,3,5 hoc sinh Ia:

A Ci+Ci+C:. B.C)-C2-C.

C. Ci+Ci+C2. D. C; +C2+C’.

Cau 12: C6 bao nhiéu cach xép 5 sach Vian khac nhau va 7 sach Toan khac nhau trén mot ké sach dai néu cac
sach Van phai xep ke nhau?

A. 5171 B. 2.5L71. C. 518! D. 12!.

Cau 13: Gia str ta ding 5 mau dé to cho 3 nudc khéc nhau trén ban d6 va khong c6 mau nao duoc ding hai
lan. So cac cach dé chon nhirng mau can dung la:

I I
A. ! B.8. >t

. C. —. D. 5°.
2! 3121

Céu 14: Trong mat phang cho 2010 diém phan biét. Hoi ¢ bao nhiéu vecto khac 0 ¢6 diém dau va diém cudi
lay tir 2010 diém da cho?

A. 4039137. B. 4038090. C.4167114. D. 167541284.

Cau 15: Khai trién caa (x+1)* 1a;

A x*+2x7+1. B. x* +4x® +6x* +4x+1.

C. x* +5x* +10x® +5x +1. D. x* +3x> +4x® +3x+1.

Cau 16: Heé s6 caa x° trong khai trién caa (2x+1)* 1a:

A. 4. B. 6. C. 10. D. 32.

Cau 17: Tong céc hé s trong khai trién caa (x+2)* 1a:

A. 14, B. 16. C.79. D. 81.

Cau 18: Hé s6 caa x? trong khai trién caa (2x—3)* la:
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A216.  B.16. C. -16. D. —216. ' |

Cau 19: Gia sir c6 khai trién L=2X)" =8 +aX+a,X" +..+aX" o 8, g 8 +a,+8, =31
A. 80. B. -80. C. 40. D. —40.

Cau 20: Trong mat phang toa do Oxy , toa do cua vecto 2i —7] la:

A (2;7). B. (-2;7). C. (2,-7). D. (-7;2).

Cau 21: Trong mit phing toa do Oxy, cho A(3;—2). Toa do cia vecto OA Ia:

A (3-2). B. (-3,2). C. (-2;3). D. (2,-3).

Cau 22: Trong mat phiang toa do Oxy, cho A(=3;2), B(5;—1) . Toa do cia vecto AB la:

A. (2. B. (8:-3). C. (-8.3). D. (=2:-1).

Cau 23: Trong mat phing toa d Oxy cho céc vecto &,b,¢,d dugc v& & hinh bén. Ta cé cac khing dinh sau:

a) a=(2;,-3);

b) b =(-3,0);

¢) C=(5D;

d) d =(4;0).

A. 0. B. 1. C.2 D. 3.

Cau 24: Trong mit phing toa do Oxy, cho & =(2;-3),b =(-2;5). Toa do ciia vecto —a+3b 1a:
A. (8:18). B. (-8;-18). C. (-8:18). D. (8:-18).

Cau 25: Trong mat phing toa do Oxy, cho a=(12),b = (3,-3) . Toa d6 cua vecto € =3a—2b &
A. (=312). B. (3.12). C. (9;0). D. (=3,0).

Cau 26: Trong mit phang toa do Oxy , cho ba diém A(=1;2), B(2;-2),C(3;1) . Toa do cua vecto AB+BC la:
A (~4-1). B. (4-1). C. (-4:1). D. (41).

Cau 27: Trong mit phing toa o Oxy, cho ba diém A(=1 2), B(0;—2),C(3;3) . Toa do ciia vecto 2AB—4BC
la:
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A @412, B (1028,  C (1412.  D.qaue).

Cau 28: Trong mat phang toa do Oxy, cip vecto nao sau ddy co cung phuong?

A a:(-%;z) va b =(2;,-6). B. 0i=(2;1) vav=(2,-6).
C.c=(2:2v2) va d =(2;2). D.6=(L-1) va f =(3,3).

Cau 29: Mot dudng thang ¢ bao nhiéu vecto phéap tuyén?
A.0. B. 1. C.2. D. V6 sb.

Cau 30: Mot vecto phap tuyén ciia dudong thang A:y =2x+1 la:

A.n, (2;-1). B. n,(;-1). C. n,(-2;-1). D. n, ().

Cau 31: buong thing A c6 vecto chi phuong 1a Q(lZ; —13). Vecto nao sau day 1 vecto phap tuyén cua A ?
A. n, (-1312). B. n,(12;13). C. n,(1312). D. n,(-12;-13).

Cau 32: Phuong trinh tong quat cua duong thang A di qua di€ém M (X,; Y, ) va c6 vecto phap tuyén fi(a;b)

la:

A% YV B. b(x—%,)-a(y-y,)=0.
a b

C. a(x+x))+b(y+y,)=0. D. a(x—x,)+b(y—y,)=0.

Cau 33: Trong mit phang toa ¢ Oxy , cho hai dudng thang A, :X—2y+1=0, A, :3x—y+7 =0. Nhan dinh

nao sau day la dang?

A. Hai duong thang A, va A, vuéng goc véi nhau.

B. Hai duong thang A, va A, song song véi nhau.

C. Hai duong thang A, va A, trang nhau.

D. Hai duong thang A, va A, cét nhau.

Cau 34: Nguoi ta quy wdc goc giira hai duong thang song song hoac tring nhau 1a:
A. 180°. B. 120°. C. 90°. D. 0°.

Cau 35: Cho « la goc tao boi hai duong thang A, :2x—3y+5=0 va A, :3x+Yy-14=0. Gia tri cua cosa la:

A._—3. B.i. c.ﬁ. D._—3
130 130 130 J130

Phan tu luan (3 diém)

Bai 1. Tir mot nhém 30 hoc sinh 16p 12 gdm 15 hoc sinh khéi A,10 hoc sinh khéi B va 5 hoc sinh khéi C,
can chon ra 15 hoc sinh, hoi c6 bao nhiéu cach chon sao cho:

a) Sb hoc sinh mdi khéi 1a bang nhau?
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b) C6 it nhit 5 hoc sinh khdi A va co dung 2 hoc sinh khéi C ?

Bai 2. Cho biéu thuc Q = (xy —1)°.
a) Viét khai trién biéu thac Q bang nhi thirc Newton.
b) Tim sb hang c6 chira x?y? trong khai trién trén.

Bai 3. Cho cac vecto d =(2;0),b = (—1; —j,é =(4;-6) .

a) Tim toa d6 cua vecto d =24-3b +5¢C.
b) Biéu din vecto € theo cap vecto khong cung phuong &,b .

Bai 4. Cho tam giac ABC véi A(-1;,—2) va phuong trinh duong thang chira canh BC 1a x—y+4=0.
a) Viét phuong trinh duong cao AH cua tam giac.
b) Viét phuong trinh duong trung binh tng vai canh day BC cua tam giac.
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Phan trac nghiém

Caul.D Cau2.B Cau3s.C Cau4.C Caus. A Cau6.B Cau7.B

Caus.C Cau9.B Cau 10.C Cau 11.B Caul12.C Cau 13. A Cau 14.B
Cau 15.B Cau 16.D Cau 17.D Cau 18. A Cau 19. A Cau 20.C Cau 21. A
Cau 22.B Cau 23.C Cau24.C Cau 25. A Cau 26. B Cau 27.B Cau 28. A
Cau29.D Céau 30. A Cau 31l.C Cau 32.D Céu 33.D Cau34.D Céu 35.B

Cau 1: Nam mudn t6 mau cho mét hinh vudng va mét hinh tron. Biét rang chi c¢d thé td mau xanh, mau

d6 hoic mau vang cho hinh vuéng, va chi ¢ thé t& mau hong hodc mau tim cho hinh tron. Hoi Nam c6 bao
nhiéu cach t6 mau cho hai hinh?

A. 2 céch. B. 3 céch. C. 5 céch. D. 6 cach.

Lo giai
Dap an D.

Cau 2: Tir Ha Noi bay vao DBa Nang c6 cac chuyén bay truc tiép cua ba hing may bay. Hang thtr nhat cung
cap 4 chuyén bay mdi ngay. Hang thir hai cung cap 3 chuyén bay mdi ngay. Hang thir ba cung cip 1 chuyén
bay mdi ngay. Hoi mdi ngay c6 bao nhiéu cach bay truc tiép tir Ha Noi vao Pa Ning?

A. 3 céch. B. 8 céch. C. 12 céch. D. 16 céach.

Loi giai
Dap an B.
Céu 3: Lép 10A c¢6 21 ban nam va 18 ban nit. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon mot hoc sinh lam 16p truéng?

A. 168 céach. B. 29 céch. C. 39 céach. D. 158 céach.

Loi giai

Pap an C.

Cau 4: Mot quan an phuc vu 5 mén an vit va 2 loai nudc udng. Hoi ban Mai ¢ bao nhiéu cach dé goi mot
mon an va mot loai nudce udng?

A. 5 céch. B. 7 cach. C. 10 céch. D. 3 céch.

Loi giai

Dap an C.

Cau 5: Mot quan an phuc vu 5 mén dn vit va 2 loai nudc udng. Hoi ban Mai ¢ bao nhiéu cach dé goi mot
moén in va mét loai nude uéng?

A. 5 cach. B. 7 cach. C. 10 cach. D. 3 cach.
Loi giai

Pap an A.

Cau 6: C6 bao nhiéu cach chon hai hoc sinh tir mot nhém gdm 10 hoc sinh?

A A B. C}. C. 10°. D. 2°.
Loi giai
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Pap an B. |
Cau 7: C4 5 con ngua chay dua. Hoi c6 bao nhiéu két qua co thé xay ra? Biét rang khdng c6 hai con ngua nao
vé dich cung luc.

A. 2L, B.5!. C. CZ. D. AZ.

Loi giai

Pap an B.

Cau 8: Poi tuyén toan c6 5 ban nam va 7 ban nir. Gido vién phai chon ra mot nhém bdn ban. Hoi gido vién
c6 bao nhiéu cach chon?

I
A 12!

TR B. 121. C.C}. D. A}.

Loi giai

Pap an C.

Cau 9: Mot 16p ¢6 34 hoc sinh. Hoi c6 bao nhiéu cach chon ra 10 hoc sinh dé tham gia hoat dong trong cay
cua truong?

| I
A. AL, B. CL. Ealy p. 1%
10! (34-10)!
Loi giai
Dap an B.

Cau 10: Cho tap hop A={1;2;3:4;5;6;7}. Hoi c6 bao nhiéu cach lap duoc sb co ba chit sé khac nhau tir cac
chir s6 thudc tap hop A?

A. C. B. C;. C. A D. A
Loi giai

Pap an C.

Cau 11: Sé céch chia 10 hoc sinh thanh ba nhém lan luot ¢ 2,3,5 hoc sinh I&:;
A.Ci+Cy+C;.  B.Ci-C-C.

C. CZ+Ci+C;. D. C, +C2 +C?.

Loi giai

Chon 2 trong 10 hoc sinh vao nhém tha nhat: c6 C2 cach.

Chon 3 trong 8 hoc sinh con lai vao nhom thir hai: ¢ C§ cach.

Chon 5 trong 5 hoc sinh cudi cuing vao nhém thir ba: c6 Cgf’ cach.

Vay c6 CZ-C2-C; cach chon thoa min dé bai.

Pap an B.

Cau 12: C6 bao nhiéu cach xép 5 sach Vin khac nhau va 7 sach Toan khac nhau trén mot ké sach dai néu céc
sach Vin phai xép ké nhau?

A.51.7! B. 2.51.7!. C. 518!, D. 12!,

Loi giai
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S&p xép 5 quyén Vin chung mot nhom ngang (nhém V) : c6 5! cach.

Sap xép 7 quyén Toan véi V (ta xem nhu sap xép 8 phan tir): c6 8! cach. Vay c6 tat ca 51.8! cach sap xép
thoa mén dé bai.

Pap an C.
Cau 13: Gia sir ta dung 5 mau dé to cho 3 nudc khac nhau trén ban d6 va khong c6 mau nao duoc ding hai
lan. SO cac cach @€ chon nhirng mau can dung la:

5! 51

A —. B. 8. C. —.
2! 3121

D. 5°.
Loi giai
, |
Chon 3 trong 5 mau d€ t6 vao 3 nudc khac nhau: c6 A =% cach.
Pap an A.
Cau 14: Trong mat phing cho 2010 diém phan biét. Hoi c6 bao nhiéu vecto khac 0 c6 diém diu va diém cudi
lay tir 2010 diém d cho?

A. 4039137. B. 4038090. C.4167114. D. 167541284.
Lo giai

Sé vecto théa mén la A, = 4038090.

Dap an B.

Cau 15: Khai trién caa (x+1)* 1a;

A X +2x% +1. B. x*+4x3+6x*+4x+1.
C. x*+5x® +10x® +5x +1. D. x* +3x® +4x® +3x+1.
Loi gidi

Dap an B.

Cau 16: Heé s6 caa x° trong khai trién coa (2x+1)* 1a:

A. 4, B. 6. C. 10. D. 32.
Loi gidi

Pap an D.

CAu 17: Tong céc hé sb trong khai trién caa (x+2)* la:

A. 14. B. 16. C. 79. D. 81.
Loi gidi

Pap an D.

Cau 18: Heé s6 caa x? trong khai trién cua (2x—3)* 1a:

A. 216. B. 16. C. -16. D. -216.
Loi gidi

Pap an A.

n__ 2 n , _
Cau 19: Gia str c6 khai trién (1-2%)" =8, +aX+8,X" +...+a,X .Tim & bigt A+ _31.
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A8 B 8. c4. D 40

Loi giai
Ta co:

(1-2x)" =C1"(-2x)° +C:n"*(=2X) + C2n"?(-2X)* +...=1-2CX +4C’X* +...
Vay a, =1a =—-2C};a, =4C’. Theo bai ra a, +a, +a, =31 nén ta co:

n! n!
+4
U(n-1!' 2l(n-2)!

1-2C! +4C? =31<1-2 =31<1-2n+2n(n-1)=31

< 2n°-4n-30=0<n*-2n-15=0=>n=5. Trdo taco a, =C;(-2)* =80.

Pap an A.

Cau 20: Trong mat phang toa do Oxy , toa do cua vecto 2i —7] la:

A. (2:7). B. (-2;7). C. (2,-7). D. (-7;2).
Loi giai

Pap an C.

Cau 21: Trong mat phang toa do Oxy, cho A(3;—2). Toa do cua vecto OA la:

A (3-2). B. (-3,2). C. (-23). D. (2,-3).
Lai giai

Dap an A.

Céau 22: Trong mit phang toa d6 Oxy, cho A(=3;2), B(5;—1) . Toa d6 cua vecto AB la:
A (2,]). B. (8;-3). C. (-8;3). D. (-2;-1).
Lai giai

Dap an B.

Cau 23: Trong mit phing toa do Oxy cho cac vecto a,b,¢,d duoc vé & hinh bén. Ta ¢ cac khéng dinh sau:

a) d=(2,-3);
b) b =(-3,0);
¢) C=(5D;

d) d =(4;0).
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A0 Bl c2 D3

Lo giai

Pap an C.

Cau 24: Trong mat phing toa do Oxy, cho & =(2;-3),b =(-2;5). Toa do cua vecto —a+3b Ia:

A. (8:18). B. (-8;-18). C. (-8;18). D. (8;-18).
Loi giai

Taco: —a=(-2;3) va 3b =(-6;15). Suy ra —a+3b = (-8;18).

Pép 4n C.

Cau 25: Trong mat phing toa do Oxy, cho &= (1;2),b =(3,—3). Toa d cua vecto ¢ =3a—2b I&:

A. (-312). B. (3;12). C. (9,0). D. (-3,0).

Loi giai

Taco: 33 =(3;6) va —2b =(—6;6). Suy ra 3a—2b =(-3;12).

Dap an A.

Cau 26: Trong mit phing toa dd Oxy , cho ba diém A(=1 2), B(2;—2),C(3;1) . Toa do ciia vecto AB+BC Ia:

A (-4,-1). B. (4,-1). C. (-41). D. (4)).
Loi giai

Tacé: AB+BC =AC =(4;-1).

Pap an B.

Cau 27: Trong mit phing toa do Oxy, cho ba diém A(=L2), B(0;—2),C(3:3) . Toa d¢ cua vecto 2AB—4BC
la:

A. (14;12). B. (-10;-28). C. (-14;-12). D. (10;28).
Loi giai

Taco: AB=(L—4)=2AB=(2;-8); BC =(3;5) = 4BC = (12;20).

Suy ra 2AB—4BC = (-10;-28) .

Pap an B.
Cau 28: Trong mat phang toa do Oxy, ¢ip vecto nao sau ddy c6 cung phuong?

A a:(-%;z) va b =(2;,-6). B. 0=(21) vav=(2,-6).
C.c=(2;2y2) vad=(22). D.6=(L-1) va f =(33).

Loi giai

Pap an A.

Cau 29: Mot duodng thang c6 bao nhiéu vecto phap tuyén?

A. 0. B. 1. C.2. D. V6 sb.
Loi giai

Pap an D.
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Cau 30: Mot vecto phap tuyén cia duong thing A: y —ox+1 I
A. n, (2;-1). B. n, (,-1). C. n,(-2;-1). D. n,(11).

Léi gidi
Pap an A.

Cau 31: Puong thiang A c¢6 vecto chi phuong 14 Q(lZ; —13). Vecto nao sau day 1 vecto phap tuyén cua A ?
A. n, (-1312). B. n, (12;13). C. n,(1312). D. n,(-12;-13).

Léi gidi

Pap an C.

Cau 32: Phuong trinh tong quat cua duong thang A di qua di€ém M (X,;Y,) va c6 vecto phap tuyén fi(a;b)

la:

A. X_X":y_by". B. b(x—%,)-a(y-y,)=0.
a

C. a(X+X,))+b(y+y,)=0. D. a(x—%,)+b(y—y,)=0.

Lo giai
Pap an D.
Cau 33: Trong mit phang toa &6 Oxy, cho hai duong thang A, : x—2y+1=0, A, :3x—y+7=0. Nhan dinh

nao sau day la dang?

A. Hai duong thang A, va A, vubng goc véi nhau.

B. Hai duong thang A, va A, song song véi nhau.

C. Hai duong thang A, va A, tring nhau.

D. Hai duong thang A, va A, cét nhau.

Lai giai

Pap an D.

Cau 34: Nguoi ta quy udc goc giira hai duong thang song song hozc tring nhau 1:
A. 180°. B. 120°. C. 90°. D. 0°.
Lai giai

Pap an D.

Cau 35: Cho « la goc tao boi hai duong thang A, :2x—-3y+5=0 va A, :3x+Yy-14=0. Gia tri cua cosa l:

A._—S. B.i. c.ﬁ. D._—3
130 130 130 130

Loi giai

Pap an B.

Phin ty luin (3 diém)
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©Bai 1. Tir mot nhom 30 hoc sinh 16p 12 gdm 15 hoc sinh khdi A 10 hoc sinh khéi B va 5 ho sinh khdi C.

can chon ra 15 hoc sinh, hoi c6 bao nhiéu cach chon sao cho:

a) S6 hoc sinh mdi khéi 12 bang nhau?

b) C6 it nhat 5 hoc sinh khdi A va co diing 2 hoc sinh khéi C ?

Loi giai

a) Sé cach chon 5 hoc sinh méi khéi (A, B,C) lan luot la: C,,C>,C;.

Vay s6 cach chon thoa méan la C5, xC}, xCS = 756756 (cach).

b) Ta str dung quy tac loai trir nhu Loi giai sau:

Xét bai toan 1: Chon 2 hoc sinh khéi C,13 hoc sinh khéi B hoac khéi A: co C2CL2 cach.

Xét bai toan 2: Chon 2 hoc sinh khéi C,13 hoc sinh khéi B va khdi A khdng théa man yéu cau.

- Truong hop 1: Chon 2 hoc sinh khdi C,10 hoc sinh khéi B va 3 hoc sinh khdi A c6 CZC/C3. cach.

- Trudng hop 2: Chon 2 hoc sinh khdi C,9 hoc sinh khdi B va 4 hoc sinh khéi A ¢c6 C2C;Cy; cach.

Vay s6 cach chon thoa méan la C2CE —C°C} —C; Cyt =51861950 (céach).

Bai 2. Cho biéu thic Q = (xy —1)°.

a) Viét khai trién biéu thac Q bang nhi thirc Newton.

b) Tim s6 hang c6 chira x®y? trong khai trién trén.

Loi giai

a) Tacd: Q= (xy—1)° =CJ(xy)’ +Cs(xy)* (1) +C: (x)*(-1)°

+C5 () (-2)* +C5 (xy)(-1)* + C5 (-1)°
=x°y° —5x*y* +10x°y® —10x*y® +5xy —1.

b) Sé hang c6 chira x?y? trong khai trién 1a —10x%y?.

Bai 3. Cho céc vecto d =(2;0),b = (—1; %),C =(4,-6).

a) Tim toa d6 cua vecto d =24-3b +5¢C.
b) Biéu dién vecto € theo cap vecto khong cing phuong &,b .

Léi giai
24 = (40)

a) Ta co: 1 -3 =[3;—gj —d=2d-30+5¢C = [27;—%)

5¢ = (20;-30)
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Vay ¢ =-4a-12b .

4=x-2+y(-1) «— 4
b) Goi: € =xa+yb(x,yeR). Taco: { -

1<
—6=x~0+y-§ y=-12

Bai 4. Cho tam gidc ABC véi A(-1;,—2) va phuong trinh duong thang chira canh BC 14 x—y+4=0.
a) Viét phuong trinh dudng cao AH cua tam giac.
b) Viét phuong trinh duong trung binh Gng vai canh day BC cua tam giac.

Loi giai
a) buong cao AH vudng goc véi BC nén nhan 4 = (1;,-1) lam vecto chi phuong, suy ra AH c0 mot vecto
phép tuyén la i = (L1).

Phuong trinh tong quat AH :1(x+1)+1(y+2) =0 hay x+y+3=0.
b) Chon diém K (0;4) thuoc BC, goi E 1a trung diém doan AK nén E(—%;l}. Goi d 1a duong trung binh
{ing v6i canh day BC ctia tam giac ABC, suyra d qua E va cd mot vecto phép tuyén n' = &-1).

Phuong trinh tong quét d :1(x+%]—1(y—1)=0 hay 2x—-2y+3=0.
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